

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

SEGUNDA EPOCA

Notas de actualidad

En el Boletín Oficial de esta provincia leemos lo siguiente:

«En cumplimiento de órdenes recibidas del Ilustrísimo Sr. Comisario general de Abastecimientos, he dispuesto dictar las prevenciones siguientes: relacionadas con la circulación de trigo, harina y arroz, regulada por el Real orden de 28 de Mayo último, publicada en el «Boletín Oficial» de 1.º de Junio.

Los interesados que hagan peticiones en solicitud de envíos de otras provincias de alguna de las especies indicadas, las formularán por escrito, precisando ante los señores Alcaldes, los datos que se apresurarán a remitir al Gobierno con un pequeño informe, en el que harán constar bajo su responsabilidad que la especie que se solicita es de necesidad para el abastecimiento de la localidad o para el de fábricas que hayan venido surtiendo a otras comarcas. No se cursarán las solicitudes de autorización que no expresen en «unidades del sistema métrico» las partidas correspondientes. Igualmente se dejarán sin curso las peticiones que no se formulen por el conducto que queda indicado.

Los señores Alcaldes, precisamente los días quince y último de cada mes, a partir del próximo de Noviembre, remitirán a este Gobierno dos estados adjuntos a los modelos que a continuación se insertan, en los que harán constar las entradas y salidas de las substancias que se expresan.

Para que este servicio se efectúe con la mayor exactitud, las Autoridades municipales adoptarán las medidas necesarias para su mejor cumplimiento.

Los señores Alcaldes me acusarán recibo de las anteriores circulaciones.

Murcia 25 de Octubre de 1917. El Gobernador, El Marqués de Algarra de Grés.

Esta disposición está muy bien dada, pero no podría ampararse también a prohibir la salida de gallinas de esta provincia, causa de la carestía de los huevos, artículo de primera necesidad, y que alcanza ya el exorbitante precio de dos cincuenta pesetas la docena?

Justo es que tomen en consideración esto que ya repetidas veces hemos indicado, pues no es posible que una familia pobre o modesta se alimente como es debido con este artículo, especialmente si a causa de enfermedades tienen de ello necesidad.

Del extranjero, y relacionadas con la guerra, llegan noticias de gran importancia. La anunciada ofensiva austro-alemana en el frente italiano es ya un hecho.

Anteanoche se recibieron los primeros telegramas del curso de estas operaciones, y hoy llegan detalles que completan las primeras noticias. El resultado de los primeros embates de la nueva ofensiva no ha podido ser de éxito más satisfactorio para los Imperios Centrales, que han conseguido romper el frente italiano por varios puntos, avanzar unos treinta kilómetros y coger al enemigo unos 30.000 prisioneros, con un copioso botín de armas y provisiones.

Esa brillante victoria contradice una vez más las manifestaciones de los estadistas de las naciones aliadas, al afirmar que la potencia militar de los Imperios Centrales está agotada, y es por el suelo los fundamentos de su política de prosecución de la campaña.

Según ha manifestado el Gobernador civil de esta provincia a los periodistas que acuden a diario a su despacho, ha recibido una R. O. del ministerio de la Gobernación dando como ilegal el impuesto llamado de Peaje y Rodaje establecido en esta ciudad y La Unión.

Esto que a todas luces era evidente y que a pesar de ello se ha venido cobrando por una de esas arbitrariedades que cometen algunos señores por que así les viene bien y confiando en el apoyo de los de arriba reclaman una reparación y para que ésta sea justa debe devolverse a cada uno de los que han abonado indebidamente, el arbitrio satisfecho.

¿Es posible esto? No!

Pues entonces vamos a ver como se las arreglan nuestros insuperables administradores.

Varios comerciantes han venido a esta redacción a lamentarse de lo que ocurre a causa de este impuesto ya revocado por R. O. y que a pesar de ello y de las protestas de los comerciantes sigue cobrándose.

DE PARÍS

La labor de los católicos franceses

En alguna otra ocasión creo haber hablado a mis amables lectores los católicos españoles de la admirable manera con que las organizaciones católicas-sociales de Francia han sabido adaptar sus trabajos, sus fines y nobilísimas empresas de todo género a las exigencias y necesidades de la guerra, dentro siempre del espíritu eminentemente cristiano y bienhechor que las informa y vivifica.

En este punto, y a fin de dar una idea clara y casi gráfica de esa maravillosa adaptabilidad, que tan alto habla en favor de la vitalidad y la fuerza del cristiano, pareo me de la mayor oportunidad e interés dedicar una breve página a la «Acción Social de Seine et Oise» por ser una de las que, a mi juicio, han realizado más poderoso esfuerzo en el indicado sentido, procurando trabajo a todas las obreras de Versalles, que carecían de él, facilitando informes y consultas, expidiendo incesantemente a los beligerantes vestidos, libros, folletos, periódicos y cuanto alla en las trincheras, en los Hospitales, acantonamientos y ambulancias podía, servir para mejorar la situación moral y material de nuestros heroicos soldados.

En la cumbre, digámoslo así, de tal organización se encuentra el obispo con su oficina diocesana, a la que, como los arroyuelos a la gran vía fluvial, vienen a parar los comités parroquiales y los comités cantonales o regionales de la diócesis. Dicha oficina se compone de cinco comisiones, encargadas, respectivamente, de las obras de religión, de enseñanza, de prensa, de propaganda y de obras sociales y de caridad.

En cuanto a los comités parroquiales, que en íntima y directa relación con la oficina central funcionan, su organización es la siguiente: En la base y como fundamento el párroco, jefe religioso de la comunidad cristiana, con su correspondiente comité y su Asociación parroquiales. El comité parroquial viene a ser una especie de Estado Mayor del párroco, y comprende a algunos miembros de espíritu de celo y de acción, en número de tres, cuatro, a veces diez y hasta doce, lo más. Sus reuniones son quincenales, por lo regular, y en ellas, bajo la presidencia del párroco, se estudia la situación religiosa de la parroquia y se delibera sobre las obras necesarias y posibles.

En torno del cura y del comité se constituye la Asociación parroquial, esto es, la parroquia unificada, organizada, viviente, que se informa de la suerte de las víctimas de la guerra y provee lo oportunos auxilios y socorros, que en cada localidad puedan ser necesarios, para lo cual se designa una especie de corresponsal informativo en cada pueblo o parroquia.

En un plano más elevado se halla el decano o arcipreste del cantón con su comité y su secretariado cantonales, los cuales hacen irradiar en todo el cantón su acción bienhechora y religiosa, constituyendo una enorme fuerza colectiva, puesto que, por medio de sus corresponsales locales, tiene conocimiento de cada necesidad particular y así ninguna queda ignorada, olvidada ni desatendida.

Es decir, que cada corresponsal local representa al comité parroquial cerca del secretariado cantonal y a la vez conviértese en una especie de delegado de éste cerca de aquel, siendo, por lo tanto un verdadero agente de unión y de comunicación entre ambos organismos.

Toda la máquina, como se vé, gira en torno del Secretariado cantonal, que tiene un domicilio social, su gerente, sus días y horas de servicio u oficina. Se trata de las víctimas de la guerra, mutilados, viudas, huérfanos, combatientes, muertos, heridos y desaparecidos. El Secretariado Cantonal recoge todos los informes necesarios todas las demandas que se le dirigen por los corresponsales locales, y unas veces por sí mismo y otras por medio de la «Acción Social de Seine-et-Oise» con la que está en íntimo y permanente contacto, despacha todos los asuntos y a todas partes hace llegar la influencia de su acción benéfica.

París, Octubre de 1917
Luis Berger

Mme. Devaux
Modista de París
Provedora de la Real Casa
acaba de llegar con su alta novedad en sombreros para señoras y niñas
Permanecerá en el Gran Hotel solo tres días

De Sociedad

Los que viajan

Tras una breve estancia en ésta ha marchado para Barcelona don Francisco León.

— En unión de su señora ha regresado de Fortuna nuestro apreciable amigo don Plácido Núñez.

— Acompañado de su esposa marchó a Madrid en el correo de ayer don Marcelino Suárez.

— Regresó del balneario de Fortuna nuestro amigo don José Méndez Méndez.

— Marchó a Vitoria don Ignacio Usabel, jefe de Contabilidad de la compañía Unión Eléctrica de esta ciudad.

Regresó de Murcia a donde marchó a visitar al señor Gobernador civil de esta provincia el ex alcalde de ésta don Casto Fernández.

— Han regresado de Murcia donde marcharon con objeto de hacer oposiciones a Curato, los sacerdotes don José Agius Guerra, don Juan Gallego Alcaraz, don Eugenio Para, don Alfonso Saiz del Olmo, don Salvador Castañón y don Luis López Molina.

Se encuentra enfermo nuestro amigo don Antonio Esteban.

Notas varias

En la consagrada iglesia de la Caridad quedaron unidos el sábado en la noche con los indisolubles lazos del matrimonio la bella señorita Concepción Matz Sánchez con nuestro amigo don Juan Buset Rolandi.

Reciban los nuevos esposos nuestra enhorabuena.

— Por ausencia del Alcalde don Pablo Cazorla, se ha encargado hoy del despacho de la Alcaldía el teniente Alcalde don José Moncada.

Letras de luto

Ayer mañana a las once se verificó el sepelio del cadáver del que en vida fué nuestro querido amigo el ex alcalde de esta Ciudad don Vicente Serrat Andrau.

Tras el féretro seguía un numeroso acompañamiento que demostraba las muchas simpatías y relaciones que en vida supo captarse el finado.

Reiteramos a su desconsolada esposa, hijos y demás familia nuestra más sentido pésame.

LO DE LA FABRICA DEL GAS

Hemos recibido la visita del Sr. Director de la Fábrica del Gas de esta ciudad, el que lamentándose de la equívoca interpretación que se le ha dado al oficio que dirigió en nombre de la Mancomunidad que representa a este Excmo. Ayuntamiento, nos ruega insertemos el texto íntegro del citado oficio que tanto excitó las iras de ciertos elementos y con el fin de que conocidas las poderosas razones que le asisten para tonar una determinación de tanta importancia para nuestra ciudad no se desvíe la opinión del recto camino de la justicia y condescendencia que siempre ha presidido sus actos.

Decía así:

Tengo el honor de manifestar a V. S. en respuesta a su atenta comunicación de hoy interesando el aplazamiento de la suspensión, legalmente anunciada, del servicio de alumbrado público, que las consideraciones que el vecindario nos merece, y que tan constantemente han inspirado nuestra abnegada actitud, frente a la postergación sistemática en que el Ayuntamiento tiene las estaciones de aquel servicio y a la deslealtad que observa respecto de los compromisos que contrae con esta Mancomunidad, determinan a esta una vez más a sacrificar su interés accediendo al requerimiento de V. S. para aplazar la anunciada suspensión del servicio hasta el 23 del mes de Noviembre próximo dejando con ello a V. S. que tantas atenciones personales nos merece, también espacio suficiente, para contrarrestar la preocupación de su anterior y del mismo Ayuntamiento no obstante las advertencias que con toda oportunidad les fueron hechas por el señor Gobernador civil, ante el conflicto de la suspensión del servicio de alumbrado que tantos y tan graves motivos justifican.

Dios guarde a V. S. muchos años.
Cartagena 22 de Octubre de 1917.

J. CASAU
FOTOGRAFO
SUCESOR DE GOMÉZ ROS
Osuna (ante Cañón), n.º 3

Cuando el diablo no tiene que hacer...

Dice el adagio, que «cuando el diablo no tiene que hacer con el rabo metido en las moscas», entretenimiento inocente y puerco si los hay.

Los plumíferos de la Entente y sus corifeos españoles, que son de la piel del demonio por no dejar ociosos por los siglos de los siglos las péñolas dispuestas a cantar las victorias de la Multiplicidad, se distraen ejercitándolas en una tarea también sucia, pero nada simple, sino, por el contrario, complicada y arera.

Desde el momento mismo de estallar la conflagración los aguerridos soldados de la Prensa aliada entraron en la batalla atacando con calumnias y defendiéndose con injurias. [Todos los inventos de guerra austro-alemanes y el mejoramiento y progreso realizado por ellos en las armas ya conocidas: submarinos, dirigibles, morteros de 42 gases asfixiantes e inflamables, etc., etc., un grano de arroz comparados con el perfeccionamiento del tubo el hábil empleo de la mentira y la constante utilización de la fantasía llevados a cabo por los informadores anglo-franco-italianos y sus secuaces en la lucha de papel impreso!

Router, Havas, Stefani, sus amigos de Berna, sus compinches de Amsterdam y sus colaboradores españoles — ¡que los tenemos de «abrigo» por los «trececos!» son indiscutiblemente los reyes de la trampa. Reyes no destronados porque nadie aspira a empuñar ese cetro de ignominia; pero sí desacreditados y coronados con la rechifla universal y las más punzantes ironías de todo el orbe.

Ellos inventaron los fusilamientos en masa en Austria Hungría y las crueldades austro-alemanas en Bélgica ellos «asesinaron» innumerables veces a Guillermo II y «mataron» muchas más, antes de su tránsito, al glorioso y venerable Francisco José; ellos dieron por muerto ora en el Isonzo, ya en Galicia, al actual Emperador y Rey Carlos; ellos «arrastraron» por todas las ciudades alemanas el «cadáver» del Kronprinz, y ellos no han dejado con vida a ningún miembro de las Casas reinantes en los Imperios Centrales en rojeos.

De sus imaginaciones febriles, por el dolor y la vergüenza de la derrota nacieron las leyendas de la separación de los húngaros de los austriacos de la proclamación de la república en Berlín; de la entrada de los cosacos en Budapest, de los molinos, ahogados en sangre, en Polonia cuando generosamente sus libertadores le concedían la independencia y tantas otras la cual más falsa y decabellada.

En la tupida red de las mentiras con que pretende en vano encerrar a la Cuádruple para aislarla de los países aún neutrales y enjugarle las simpatías de todos los espíritus equívocos y desapasionados del mundo entero con que indudablemente cuentan los escritores aliados éstos han «bordado» las repugnantes fantasías de las narajitas españolas envenenadas y de los ponzoñosos confites austriacos; de la extracción de grasas de los cadáveres humanos por los alemanes y de las matanzas de niños y forzamientos de doncellas... Y en esta serie no interrumpida de invenciones trágicas o ridículas, necias o malvadas, le ha llegado el turno a la Marina y se han atrevido a tocarla a pesar de la frase popular prohibitiva.

¡Nada menos que las marinas de guerra austro-húngara y alemana se habían sublevado a un tiempo! Ya está desmentida de un modo oficial y rotundo tal noticia sensacional por lo que respecta a la flota de la Doble Monarquía y en cuanto a la armada genélica se sabe que lo ocurrido no tiene importancia.

Sin necesidad de que se desmintiera oficialmente el «cauad» aparte de las «razones históricas» que llevamos expuestas nosotros sabemos que se trataba de una «bola» y como nosotros todo el que tenga buena memoria con solo recordar que el acorazado alemán «Nuremberg» supuestamente más de año y medio en el fondo del Océano. [Antes se oye a un embustero que... a Romanones!...

Pero la orden de sublevar tripulaciones en letras de molde ha debido ser tan general entre los aliados y sus amigos que hasta en España nos han querido colocar unos hispazos. Afortunadamente la entereza de las autoridades ha cerrado el «pico» y ha tronchado las «plumas» a los malos patriotas.

El Conde Danilo

Alemania económica

Unanimidad germana

Al surgir en el verano del año 1914 la guerra en Europa, el gobierno imperial alemán puso en práctica los sapientísimos planes del doctor Riesser y de otros patriotas no menos ilustres, régimen metódico que causó emoción mundial, pero mucho mayor en los gobiernos y población de los países enemigos de la Europa central.

Inglaterra, y sobre todo Francia y Rusia, demostraron las impresiones de siempre y recurrieron a medios reprochables, que no es necesario recordar. En el orden económico utilizaron absurdos y desacreditados recursos, como son las moratorias de los pagos, mixtificación de los balances bancarios para disimular las locuras de las emisiones de papel apenas sin garantía, la suspensión del abono de las rentas privadas y de otras que no lo son, el secuestro del oro de los particulares, el embargo y detención preventiva de los depósitos y cuentas corrientes existentes en los bancos y en las cajas de ahorros, la supresión en la publicidad de los balances de los bancos nacionales, la clausura de las bolsas de comercio, etc. etc. Utilizaron los aliados contra los Imperios todos los medios, no ya desechados, sino que reprobaban duramente la religión, la ciencia, el derecho y aún la ética.

Alemania siguió opuestos derroteros y no en días, sino casi en horas, demostraron el gobierno imperial y todos los de los Estados a la opinión pública que podía estar tranquila respecto a las riquezas de todas clases y al numerario depositado en los establecimientos de crédito, cooperación, ahorro y previsión. Realmente el pueblo alemán no necesitaba ni necesita estas demostraciones, porque le constan siempre.

Científicos como Hintze, Schumacher, Solf, Debruck, von Schnoller, Wermuth, Troelsch, Onken, Schoenborn, Mielche, Zitelmann, Bernstein, Bücher, Hefferich, Helmoth, Hantow, Jastrow, Fister, Sheberg, Battaglia, Mayer, con otros muchos más, porque son legión, han dado a luz estudios muy notables y documentados en los que demuestran las fuerzas, recursos y medios con que cuenta Alemania para salir triunfante en sus empresas.

Los grandes diarios de Berlín, Colonia, Francfort, Munich, así como las demás ciudades, con las revistas e ilustraciones, lo mismo que los folletos y libros populares, hicieron conocer al país entero la satisfactoria situación de la Patria germana y de sus fieles y valerosos aliados. Todos los centros científicos, literarios, artísticos, del mismo modo que los comerciales, agrícolas, fabriles, navieros y demás económicos, coadyuvaron con toda clase de ayudas y de recursos, espirituales y morales.

El clero en masa, el profesorado, la magistratura y los restantes funcionarios de todas clases, hicieron no menores sacrificios.

Todos las clases sociales demostraron su patriotismo y no hubo, ni hay, más que alemanes. Germania entera era y es un pueblo en armas. *Ein Volk in Waffen* como ha dicho el sabdo doctor Sven-Hodin en su célebre libro que lleva esa frase por título y que es obra en la que describe sus impresiones personales en el frente de batalla, sobre todo en el Occidental. El eminente explorador sueco rinde merecidos tributos de admiración a los guerreros tudescos.

Ricos bien acomodados y gentes más modestas, ancianos y jóvenes, mujeres y niños, todos están unidos espiritualmente y dispuestos a obtener la victoria, llegando para ello a todos los heroísmos y a todos los sacrificios.

Eduardo Navarro Salvador.

Haro - Hermanos
FOTOGRAFOS
CARMEN, 62 y JARA, 41
"LAMPARA JUPITER"